

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

5 МАРТА  
1946 ГОДА  
ВТОРНИК  
№ 27 (954)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

## ОТВЕЧАЯ НА РЕЧЬ ВОЖДЯ

### Не снижая темпов

Успешно завершив производственный план февраля, коллектив сортопрокатчиков не снижает стахановских темпов и в марте.

3 марта на стане «300» № 3 бригада мастера тов. Женина и старшего вальцовщика т. Ложкина дополнительно к плану проката 164 тонны металла.

В этот же день отлично трудилась бригада мастера тов. Беловенцева и старшего вальцовщика тов. Максимова, выдав сверх плана 158 тонн металла.

139 тонн металла дополнительно к заданию проката бригада мастера тов. Кресникова и старшего вальцовщика тов. Карых.

Неплохо работали третьего марта на стане «300» № 1 и бригады мастеров тт. Пурова, Тимошенко и старших вальцовщиков тт. Наумова и Дьячкова. 156 тонн сверхпланового металла выдали они в этот день.



На снимке: передвой стахановец вырубщик сортопрокатного цеха Н. Д. Лешовой, работающая вместе с сыном, показывает образцы в труде, систематически перевыполняя задание.

Фото В. Янковского.

### Закрепить достигнутые успехи

Выполняя обязательства, взятые в ответ на историческую речь вождя, коллектив центральной электростанции на 104 проц. завершил февральский план по выработке электроэнергии.

Хорошо работал в феврале коллектив ремонтников. Капитальный ремонт турбогенератора № 1 и котла-агрегата № 2 был закончен раньше на один день при высоком качестве ремонтных работ. Отличилось на ремонте турбины звено тов. Пляжнина. Хороших показателей добились машинисты тт. Сатъяников, Сытин, и бригады слесарей коммунист т. Шаров.

На ремонте котла образцы в работе показали слесари тт. Бердников, Чер-

нышевский, Санаев, Приходько. 150—170 проц. ежедневного выполнения плана — таков результат их стахановского труда.

Умело организовали ремонт инженер т. Бочепков, мастер-коммунист т. Истаев, старший мастер по турбинам коммунист т. Кириченко и мастер по пылеприготовлению т. Валько.

Большое участие в ремонте приняли электрослесари тт. Киров, Денчик и Зржевский. Коллектив ремонтников, желая закрепить достигнутые успехи, обязался в марте работать еще производительнее.

**И. АДОНЬЕВ** — инженер по труду ЦЭС.

### Будем всегда впереди

Не в первый раз сталеплавыльщики мартеновского цеха № 1 по-старому отвечают на призывы партии и правительства. И сейчас они, вослужившие историческим призывом товарища Сталина, показывают образцы труда. Февральский план выполнен 26 февраля. Впереди идет комсомольско-молодежная смена тов. Матюшина, завершившая месячный план 25 февраля.

Эта смена на протяжении всего месяца задавала тон в работе, по ней равнялись остальные смены. 96 молодых сталеплавыльщиков, работающих в этой смене, показали на деле, как нужно бороться за выполнение взятых обязательств. 3500 тонн сверхплановой стали — с такими достижениями они закончили февраль.

Сталеплавыльщикам значительно облегчили выполнение обязательств молодежные бригады разлильщиков мастера тов. Воробьева и каменщиков мастера тов. Шепкина.

Среди молодежных коллективов особен-

но отличились сталеплавыльщики комсомольско-молодежных печей № 3 и № 6. Шестая печь сверх месячного плана выплавляла 975 тонн стали. Сталевары тт. Захаров, Климентченко и Пискарев на третьей комсомольско-молодежной печи добились более высоких показателей. Они сверх месячного плана выдали 2210 тонн стали.

Весь коллектив сталеплавыльщиков первого мартеновского цеха в борьбе за перевыполнение плана брал пример с передовой комсомольско-молодежной смены. Поэтому февральский план выполнен досрочно и сверх плана коллектив цеха выдал 8300 тонн стали.

С неслыханной энергией коллектив цеха включился в выполнение мартовского плана. Комсомольцы и молодежь обязались и на этот раз быть впереди.

**Н. ЦИРУЛИН** — секретарь комитета комсомола первого мартеновского цеха.

6 марта в 7 часов вечера в помещении зала заседаний ГК ВКП(б) (7-й этаж) состоится ПЛЕНУМ СТАЛИНСКОГО РК ВКП(б).

На повестке дня: — Итоги выборов в Верховный Совет СССР и задачи партийных организаций по закреплению организационной и массово-политической работы среди населения.

Явка обязательна для членов пленума РК ВКП(б), секретарей первичных партийных организаций, председателей участковых избирательных комиссий, доверенных лиц и руководителей агитколлективов.

СТАЛИНСКИЙ РК ВКП(б).

## К смотру техники безопасности и охраны труда

# Возглавить большое государственное дело

**К. И. БУРЦЕВ** — главный инженер комбината, председатель общезаводской комиссии по смотру техники безопасности

В нашем советском государстве «труд, здоровье и вся жизнь человека — предмет постоянной заботы со стороны социалистического общества» (Шверник). Сейчас, когда победоносно окончена война, во весь рост перед нашим государством встала задача — как можно скорее залечить раны войны, значительно поднять жизненный уровень трудящихся. Составной частью этой задачи является дальнейшее улучшение условий труда и обеспечение безопасности всех работ. В годы войны на нашем комбинате немало было сделано в этой области. Но сейчас мы не можем удовлетвориться достигнутыми результатами.

С целью дальнейшего значительного улучшения условий труда с 1 по 25 марта 1946 года на Магнитогорском комбинате проводится общественный смотр состояния техники безопасности, охраны труда и промышленной санитарии. Массовость смотра обеспечит наиболее полное отражение всех имеющихся у нас недостатков. Но смотр только тогда будет проведен успешно, если его возглавят инженерно-технические работники и, в первую очередь, начальники цехов, начальники участков, мастера. Они должны нацелить рабочих на «узкие» места и помочь им сформулировать правильно предложения.

Наряду со сбором предложений инженерно-технические работники, начальники цехов, начальники участков, помощники начальников цехов по оборудованию, старшие электрики, механики, мастера обязаны обратить внимание на быстрое оперативное выполнение предложений. По всем принятым техническим и организационным предложениям должны быть намечены жесткие сроки выполнения, указаны конкретные исполнители. Надо добиться, чтобы максимальное количество предложений было реализовано непосредственно в ходе смотра. В этом — главная решающая задача смотра.

Есть опасение, что некоторые начальники цехов будут стремиться передать выполнение принятых предложений другим цехам (котельно-ремонтный, ремонтно-строительный цехи и другие). Это путь затычки реализации предложений. Надо, чтобы подавляющее количество предложений было реализовано непосредственно силами цехов.

Оперативно должен реагировать на запросы цехов отдел снабжения комбината, работники которого обязаны оказать всемерную помощь цехам материалами для выполнения предложений.

Большой удельный вес в травматизме на комбинате занимают несчастные случаи, связанные с эксплуатацией грузо-подъемных механизмов (особенно кранов), энергетических установок, с неисправностью инструментов и других приспособлений. Велика поэтому роль механиков, электриков, теплотехников в успешном проведении смотра. Главный механик комбината т. Матвиевский, главный энергетик комбината т. Ногинский и их работники должны возглавить всю работу по смотру, связанную с механическими, электрическими и теплословными установками.

Особенно неблагоприятно обстояло дело в отношении травматизма в 1945 году на железнодорожном транспорте комбината. Наличие разветвленной железнодорожной сети, большого количества вездом составов непосредственно в цеховые помещения требует особой бдительности работников железнодорожного транспорта, работников других цехов, связанных с работой транспорта, и всех остальных трудящихся. Сплошь и рядом мы имеем неисправные шлагбаумы, переезды, отсутствие сигнализации, неисправности в подвижном составе, в путевом хозяйстве, неподдачу сигналов, нарушение дозволенной скорости движения и т. д. Поэтому весь руководящий персонал ЖДТ во главе с начальником т. Пименовым должен

активно включиться в проведение смотра, мобилизовать инициативу коллектива транспортников на улучшение технического состояния сооружений и механизмов и, в особенности, на строжайшее выполнение правил технической эксплуатации и техники безопасности.

Имеется много неисправностей и недостатков в обслуживании газового хозяйства. Газовый цех, газопасательная станция комбината, энергобюро должны оказать соответствующую помощь работникам цехов, чтобы полностью ликвидировать дефекты газового хозяйства и обеспечить правильную его эксплуатацию.

Много несчастных случаев происходит из-за грубых нарушений элементарных правил безопасности. За годы войны в цехи комбината влилось много новых рабочих. Не все они свыклись с производственными условиями наших цехов, не все твердо знают правила безопасности и умеют правильно работать. Да и среди старых рабочих часто встречаются пренебрегающие элементарными правилами безопасности.

Необходимо повести решительную борьбу с любыми нарушениями правил безопасности, добиться безусловного выполнения всеми работающими — от низшего до высшего звена — требований техники безопасности. Необходимо обеспечить качественными инструкциями все рабочие места, а главное, проверить, как выполняются инструкции.

Выполнение правил безопасности обеспечит резкое снижение травматизма.

Смотр должен сыграть большую воспитательную роль в деле приучения всех рабочих и инженерно-технических работников к безопасному труду.

Техника безопасности — составная часть производственного процесса. Безопасный труд — это самый производительный труд. Где имеется расхлябанность трудовой и производственной дисциплины, где не выполняется план, там больше всего несчастных случаев.

Борьба за безопасные методы труда — это одновременно борьба за железную трудовую дисциплину, за правильную организацию труда, за порядок на производстве.

Не изжиты полностью еще случаи нарушения трудового законодательства о сверхурочных часах, труде женщин и подростков. В процессе смотра необходимо выяснить и устранить их.

Большая роль в проведении смотра принадлежит отделу организации труда. Работники по труду обязаны включиться в смотр, помочь цехам правильно расставить рабочую силу, правильно организовать труд, пресечь нарушения трудового законодательства.

Охрана труда, состояние техники безопасности и промышленной санитарии тесно связаны с медицинским обслуживанием трудящихся, с работой заводской поликлиники и государственной санитарной инспекции. Мы ждем, что медицинские работники комбината активно включатся в смотр, добьются улучшения медицинского обслуживания и помогут цехам улучшить условия труда.

Ведущую роль в проведении смотра призван занять отдел техники безопасности комбината. Он должен оказывать практическую помощь цехам: контролировать ход смотра в отдельных цехах, помогать отстающим и содействовать реализации принятых предложений.

Общественный смотр — экзамен для всех руководителей на их способность обеспечить культурные условия труда, на их способность обеспечить дальнейший рост производительности труда.

Славный коллектив магнитогорских металлургов, неоднократно выполнявший сложные задания, и на этот раз справится с этой большой, сложной и ответственной задачей.

### Слово сдержали

Отвечая на речь вождя, коллектив молодых рабочих цеха проката успешно завершил февральский план на 109,25 проц., выполнив взятое обязательство.

Лучших показателей добились комсомольско-молодежная бригада мастера тов. Ларионова, выполнившая план на 118 проц. при средней выработке норм на 158 проц.

Среди ремонтников отличилась бригада мастера тов. Вальковского.

Коллектив взял на себя повышенное обязательство по выполнению плана в марте.

### Выполнили месячный план

Цех подготовки составов выполнил февральский план по оборудованию составов на 109,8 проц., по разделанию плавильного на 109,7 проц., а по тоннажу — на 104,4 проц.

Лучшие образцы стахановской работы показала смена т. Заручкого, давшая самые высокие показатели.

**З. И. РЯБОВ** — и. о. начальника цеха подготовки составов.

**В. М. САВЧЕНКО** — секретарь партбюро.

**П. И. РУДЕНКО** — председатель цехкома.